

第二届中—德老年护理学术会议圆满落幕

本报讯9月22日,由大连大学护理学院、中华现代护理杂志编辑委员会共同主办的“第二届中—德老年护理学术会议”在大连香洲花园酒店会议厅召开。来自中、德两国从事老年护理的专家、院校师生、临床医院和社区的护理同仁共计200余人参加了本次会议,开幕式由护理学院院长斯蒂安力彬教授主持。苑迅副校长、教育部高等学校护理学类专业教学指导委员会主任委员、北京大学护理学院郭桂芳教授和香港护士管理局主席、香港大学护理学院罗凤仪教授,并向两位专家简要介绍了大连大学护理学院的建设与发展,感谢两位专家多年来对护理学院的支持和帮助。两位教授十分感谢潘校长对护理学科及来访专家的重视,愿意继续支持大连大学护理学院的建设与发展。

席此次会议的国内外护理专家对我校护理学学科建设和人才培养给予更多的指导。

9月23日上午,校长潘成胜会见了教育部高等学校护理学类专业教学指导委员会主任委员、北京大学护理学院郭桂芳教授和香港护士管理局主席、香港大学护理学院罗凤仪教授,并向两位专家简要介绍了大连大学护理学院的建设与发展,感谢两位专家多年来对护理学院的支持和帮助。两位教授十分感谢潘校长对护理学科及来访专家的重视,愿意继续支持大连大学护理学院的建设与发展。

本次会议的主题是“分享经验、促进创新、提高质量”。与会期间,北京大学护理学院郭桂芳教授、教育部高等学校护理学类专业教学指导委员会副主任委员姜小鹰教授,德国联邦家庭、老年人、妇女儿童部老年人、康复护理司司长马提亚·施瓦嫩弗日格博士,我校护理学院院长安力彬教授,以及来自德国不莱梅大学、罗伯特基金会、奥司法利亚大学、北京大学、山东大学等中德护理界专家就老年护理政策、教育、实践与管理、科研等方面进行了专题报告。下午,来自国内高校及医院的14名老师及研究生进行了论文报告交流。 护文

我校举办新入职教师校本培训

本报讯10月10日-12日,学校在行政楼429会议室举办了新入职教师校本培训,共95名新入职教师参加了本次培训。本次培训分专题讲座和素质教育活动两部分,通过培训使新入职教师能及时、全面地了解校史校情,熟悉学校相关政策、制度。

学校相关领导和职能部门负责人分别做了专题讲座。大连大学原党委书记王志强教授向新教师介绍了学校的历史、现状和发展趋势,分析了高校发展面临的形势,并针对新形势,对新教师提出了具体要求。校长潘成胜教授介绍了学校近年来的快速发展,分析了目前学校的发展机遇和面临的严峻挑战,并对如何争做优秀教师,给新教师提出了具体意见和建议。

教务处处长李清,学科建设与发展规划处处长李慎敏、人事处处长曹盈、科技处副处长侯剑华分别对各部门的相关政策制度进行了详细介绍和解读,并对新教师的职业发展给出

了相关建议,分享了学校优秀师资队伍和团队的典型案例,希望新教师在榜样的引领下,能快速成长、成才。

培训期间,正值大连大学建校30周年之际,本次培训将素质教育活动与校庆有机结合,组织新教师参加了大连大学建校30周年庆祝大会、中外校长论坛,参观了博物馆、实验中心和图书馆等。

培训结束后,人事处处长曹盈和人员交流中心主任于淑霞为新教师颁发结业证书。教师发展中心 李彤

我校开展扶贫日活动

本报讯为积极响应国家精准扶贫的号召,深入推进扶贫实践活动,我校在10月17日全国第4个扶贫日前后开展了系列扶贫工作。

10月13日,副校长宋协毅组织召开扶贫工作协调部署会,校办、宣传部、团委、总务处、工会、对外合作处等部门单位参加,分别明确了各自的职责任务。

此次扶贫日主题为“扶贫关爱·你我同行”。学校在校内主要地段悬挂主题条幅、播放LED屏幕滚动字幕、摆放相关图片,在广大师生员工中进行广泛宣传。

10月19日,我校师生30余人走进定点帮扶单位普兰店区星台镇刁家村,组织开展“大连大学扶贫关爱·你我同行”主题实践活动:医学部开展了医疗下乡义诊活动,法学院开展了法律援助精准扶贫活动,文学院开展了青春健康及传统文化活动,现代农业技术研究中心进行了蓝莓种植技术指导,我校还向村里捐赠了体育用品,并与村干部、群众座谈,一道谋划强村富民发展之策。

对外合作处 杨广敏

合作与交流

日本金泽市教育研修团一行访问我校

本报讯10月10日上午,日本金泽市教育研修代表团一行8人来到我校参观访问。宋协毅副校长介绍了大连大学建校30年来取得的可喜成绩,并表达了双方进一步的交往与合作的意愿。日本金泽市教育研修代表团团长、金泽市教育委员会副主任山田啓之先生对大

连大学建校30周年表示热烈的祝贺,对大连大学的快速发展给予了很高的评价,并回顾了金泽市与大连大学友好交流的历史。双方一致希望希望能够更多地开展大连大学同日本金泽市高校交流活动,相互促进共同发展,并以此为契机开展两市之间产学研各

界的交流活动。会见结束后,金泽市教育研修代表团在日语学院会议室与我校日语语言文化学院教师、学生就彼此感兴趣的问题进行了交流。代表团还参观了我校金连林、棒球场、博物馆和金泽馆等。

国际合作交流处 王玉勇

大连世宗学堂在我校举办韩国语视频演讲大赛和歌唱比赛

本报讯10月14日,坐落在我校的韩国世宗学堂举办了韩国语视频演讲与演唱大赛,驻大连韩国领事办、大连韩国人(商)会、复旦大学、浙江外国语学院、大连朝鲜族学校、沈阳世宗学堂等各大高校的教授及各地世宗学堂的相关人员出席了大赛。

我校宋协毅副校长在大会致辞中说,随着中韩两国关系不断发展,需要双方进一步加强友好交流、加深两国人民之间的友

谊。在文化的交流与传播方面,韩国的世宗学堂与中国的孔子学院起到了重要作用。

驻大连韩国领事馆姜承锡总领事在致辞中感谢大连大学在推进中韩交流方面所做的不懈努力,对韩国世宗学堂在大连大学开展语言学习的同时,大力推进文化交流的做法予以充分的肯定。

本次比赛的参赛对象为韩语专业的在校大学生。共有来自大

连外国语学院、大连民族大学、大连艺术学院、辽东学院、大连外国语学院软件学院、沈阳世宗学堂的12名选手参加了本次演讲比赛以及13组韩国歌曲的比赛。本次比赛共设一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,人气奖1名及鼓励奖多项。

大连世宗学堂迄今为止,已经举办了五届韩国语视频演讲大赛和韩国语歌曲演唱大赛。

国际合作交流处 高艳

喜报

我校学子在省机械创新设计大赛上再创佳绩

本报讯近日,2017年辽宁省普通高等学校本科大学生机械创新设计大赛在沈阳理工大学举办。经过三天激烈角逐,我校取得一等奖1项,二等奖3项,三等奖3项的优异成绩。本次大赛共吸引全省25所高校报名参加,经过网络评审,110项作品进入现场决赛,我校共有7项作品入围决赛,全部获奖。

近年来,为强化创新教育,我校依托大学生学生工作室,建立了一系列学生创新团队,将创新教育贯穿于人才培养全过程,学生创新能力和创新意识不断增强。为做好此项赛事,创新创业学院、机械工程学院领导和老师多次关心和指导竞赛准备工作,学校投入专项经费予以支持。依据把握主题、体现创新的原则,通过赛

我校首获华为大学生竞赛公益项目资助

本报讯近日,我校与华为技术有限公司正式签订大学生竞赛公益项目捐赠协议,我校大学生结构设计竞赛、大学生动植物标本制作大赛等7个学院的19项大学生竞赛将受华为“未来种子(中国)扶植计划”2017-2018年度资助,资助金额共计23.9万元。

创新创业学院 谢景卫

两所附属医院两个科室分获大连市“五优青

年文明号”

本报讯10月30日,共青团大连市委举办“建功新时代 温暖一座城——深入贯彻十九大精神 助力营商环境建设‘五优’青年文明号授牌暨分享汇”活动。市委副书记王启尧、市人大常委会副主任王萍、市政协副主席张传吉出席活动。

附属中山医院陪检中心、附属新华医院手术室团队分别荣获“五优”青年文明号称号。

现场通过专题片回顾了团市委今年以来开展“争创‘五优’青年文明号,做大连营商环境最美风景线”活动情况。同时公布了100家“五优青年文明号”、134个“青年文明示范岗”。

本次百家“五优”青年文明号评选活动,是从500多个集体中经过层层选拔评比,最终确定。“五优”即环境优美、程序优化、服务优质、作风优良、队伍优秀。

附属中山医院、附属新华医院

我校教师参加慕课与智慧教学实战班

本报讯为推进我校在线课程的建设及应用,10月13-17日,由教师发展中心职业发展科组织全校各专任教师代表共计22人,参加学堂在线第三期“全国高等院校慕课与智慧教学实践与应用实战班”。

本次培训围绕“慕课设计、制作及运

营”、“慕课与混合式教学”、“智慧教学设计及实施”等主题,依托慕课教师实践案例和经验分享,采用课堂讲授、交流研讨、参观见学等多种形式,旨在使每位老师能够充分发挥慕课与最新研究成果相结合的资源优势。通过这次系统性的学习,我校教师代

表们纷纷表示,应尽早推进我校慕课课程的建设及应用,更好的为课程教学改革、教育教学方式转变提供服务推荐优质资源共享。同时,作为一名优秀的高校教师也应不断提升自我专业素养,做到“终身学习、终身育人”的教育理念。 教师发展中心 黄妙琦

我校成功举办高校思政课混合式教学模式改革专题研修班

本报讯2017年被教育部定为“高校思想政治理论课教学质量年”,是深入实施《普通高等思想政治理论课建设体系创新计划》的一年,为全面推动习近平总书记关于加强思想政治理论课建设重要批示指示精神,10月20-21日,我校举办高校思政课混合式教学模式改革专题研修班。我校马克思主义学院全体任课教师参加培训。

本次研修班邀请了清华大学马克思主义学院冯务中副教授、翁贺凯副教授系统的分享了清华大学思政课的混合式教学模式改革创新经验,如何利用思政课堂和慕课平台的混合式教学模式的变革,实现思政课从“以教为主”向“以学为本”的根本转变。从而,体现了高校思想政治工作要“围绕学生、关照学生、服务学生”的基本理念。在此基

础上,参训教师们和主讲教师现场互动交流,现场教学氛围活跃。

培训结束后,我校参训教师们纷纷表示,这是一次难得的学习机会,让大家能与全国一流高校的教师面对面的学习,将理论与具体的教学方法相结合,运用到实际教学工作中,从中迸发出了更多更新的教学启示。

教师发展中心 黄妙琦

机关党委组织“社会主义核心价值观解析”专题学习

本报讯在全校上下学习贯彻十九大报告精神、深入开展“学习讲话,对标上海,解放思想,真抓实干”大学习大讨论活动之际,“机关干部论坛”于10月20日下午在行政楼429会议室开课,特别邀请清华大学马克思主义学院副教授冯务中,为机关全体科级以上干部作“十九大报告精神与社会主义核心价值观解析”的报告。

本期论坛是由机关党委和人事处联合举办的。报告中,冯务中副教授围绕社会主义核心价值观的深刻内涵、重要意义以及党的十九大对社会主义核心价值观提出的时代新要求等,进行了全面论述。帮助全体机关干部加深了对十九大报告中“坚持社会主义核心价值观”精神的

学习理解。

论坛特邀主讲人冯务中副教授是清华大学青年教师教学优秀奖获得者、首届北京高校思想政治理论课特级教师、全国高校思想政治理论课教师2015年度影响力标兵人物。主要从事改革开放、中国传统文化、思政课教学法等问题的研究。

机关党委 姜琳

环化学院顺利完成实验室废弃物处理工作

本报讯根据学校总体部署和要求,2017年9月起学校对环境与化学工程学院教学楼进行整体改造。为此8月底前该教学楼内所有办公家具、仪器设备和实验室所有物品等需全部迁出,为保证搬迁工作安全顺利进行,6月5日,李玉光副校长组织召开了搬迁工作协调会,会上对搬迁工作提出了具体要求,特别强调对实验室实验物品要进行分类包装,安全转移,化学品废弃物要进行集中处理,确保8月底前完成搬迁工作。

在搬迁过程中,学校对此项工作高度重视,7月4日,教务处李清处长、赵宏伟副处长和秦昌明老师来学院检查实验室搬迁及化学品废弃物回收情况,要求学院将该教学楼内的所有化学品废弃物进行全部回收,回收完成后由教务处负责与东泰废弃物处理公司协商办理。7月14日,李玉光副校长再次到学院检查搬迁工作,重点检查实验室和废弃物处理情况,要求在保

证安全的前提下做好实验室搬迁和化学品废弃物处理工作。

搬迁工作正值暑假,为按时完成此项工作,教务处秦昌明老师利用休息时间,多次与东泰废弃物处理公司沟通并办理相关手续,环化学院周毅老师等多次来到学校,克服了环境条件差等困难,集中处理玻璃废弃物共3150公斤,分5批次进行,其中普通化学药品4444公斤,有机废液800公斤,剧毒品3500克,爆炸物500克。

在学院和教务处共同努力下,顺利完成废弃物处理工作,确保了搬迁和改造工作的顺利进行。

教务处 孙霞

嘉年华展现“驿彩风华”



本报讯10月11日早上,碧空如洗,秋色绚烂。一串串五彩的风车旋转在学校文化大道两旁。音乐声、笑语声拉开了大连大学第六届校园文化节“岁月如歌驿彩风华”嘉年华活动的序幕。

全校85个社团和大学生创新创业工作室走到室外,从人工湖到新文科楼门前五彩的气球、整齐的帐篷、绚丽的展板、特色的创意、可爱的玩偶……都是同学们的杰作,也是同学们展示才华和个性的舞台。

校长潘成胜等校领导来到“连情话语”、红色时尚宣讲、推拿协会、《连大青年》团刊等代表校共青团工作文化风采的展位前,与同学们亲切交流并提出对当代大学生的期许,希望大家成为有担当的青年,对社会、对国家做出有益贡献。

大连大学原党委书记赵亚平、原党委书记王志强和参加校庆的友好学校的嘉宾们在30年校庆的主题标志前,与在场的师生们共同切开了大连大学30岁华诞的生日蛋糕,师生同唱“祝您生日快乐”的歌曲并许下对大连美好的祝愿,怀着喜悦的心情品尝美味蛋糕的同时,也祝福大连大学的明天更加美好。

看,文化广场上,70个大学生工作室以学院为单位,进行创新创业成果的展示。“参加工作室创新创业活动,不仅只增加自己的专业知识,更重要的是开阔眼界,感受创新的动力,享受创新带来的快乐。”参加展示

的同学们这样感慨自己参加工作室的收获。

看,文化大道上,仪仗队英姿飒爽、意气风发,各社团代表紧随其后,可爱的卡通玩偶向大家招手致意;酷炫滑轮滑队伍之中;各种奇装异服吸睛眼球,彰显新时

代的魅力;身着古典服饰的少女更是婀娜多姿,引得人们驻足围观。

看,钟楼广场前的舞台上,流行音乐、古风表演、舞蹈演出……同学们尽情地展示着自己的才艺,彰显出青春活力。绘织风采的未来信箱、放飞自我的梦想涂鸦墙、实践性强的飞行器玩具、先进的3D打印和VR技术等带给师生别具一格的新鲜体验。美食街上独具特色的地方小吃群英荟萃,挑战你的味蕾。期间由社团联合会精心准备的独具大连风情的纪念品更是赢得大家的一致喜爱。

看,图书馆后的广场上,老师们正在参加“大连大学教职工趣味活动”:快乐篮球、疯狂足球、众星捧月、穿越呼啦圈。老师们一改教学科研活动中严谨认真的样子,大声地笑着,齐心协力地喝彩,享受难得的放松。

看,在乐学楼和文阶之间的公路上,一列列红色帐篷下,附属中山医院、附属新华医院的专家们送医进校园为师生义诊,推拿协会、健康驿站、爱牙工作室、医学康复工作室的师生们组成的爱心义诊服务站,为大家提供医疗服务。许多师生抓住这难得的机会,上前咨询问诊,为自己的健康画上一个加号。

……

校庆日这天,美丽的校园里,无数个欢乐的瞬间照亮了师生的脸庞,无数份真情实意化作一举冲天的璀璨烟花尽情绽放,为大连大学走过的30年如歌岁月,更为大连学在未来的发展中将展示出来的驿彩风华!